



时政要闻

全省文化产业高质量发展
培训班在荆开班

本报讯(记者陈雪玲 胡威虎)9月25日下午,全省文化产业高质量发展专题培训班在荆州开班。省委宣传部副部长向红林主持开班式并讲话,市委常委、宣传部部长郭小容出席开班式并致辞。

根基、做实龙头带动、做实创新驱动,深挖荆州千年古都历史文化富矿,为全省文化产业高质量发展增添荆州动力。开班式后,全体学员到松滋文化创新产业园观摩学习。培训班还将邀请来自省统计局和浙江省委宣传部的专家授课,并开展交流研讨。

荆州市“芳华共赢·招商资源
融合行”活动举行

本报讯(记者田心怡 陈理君)9月25日,由市妇联主办的“芳华共赢·招商资源融合行”活动举行,来自省、市女企业家协会的40余名优秀企业家代表参加活动,共探荆州发展新机遇,共谱合作共赢新篇章。副市长卢艳丽出席招商座谈会并致辞。

各位女企业家能以独到的眼光发现荆州机遇,在这片充满希望的的土地上投资兴业、大展宏图。荆州各级各部门竭诚提供最优质的服务、最优惠的政策、最优良的环境,让企业家投资放心、创业安心、发展顺心、生活舒心。

荆州2025年高校专场招聘活动在汉举行
270名高校学生现场达成就业意向

本报讯(记者王晓艳 通讯员谭顶男 秦松)9月25日,“楚楚就业·荆彩纷呈”荆州市2025年全国高校招聘活动专场在武汉轻工大学成功举办。

前景良好的优质岗位。在各招聘展位前,企业相关负责人与学生深入交流,双向选择氛围浓厚。据统计,本次招聘会共有270名高校学生现场达成就业意向。

名家读者共沐书香
“书香长江”阅读周荆州分会场活动圆满落幕

本报讯(通讯员奚雯 张晗倩)9月25日,由新华书店荆州市分公司主办的2025年“书香长江”阅读周荆州分会场活动圆满落幕。该活动自9月19日启动以来,围绕“悦读长江·智汇支点”主题,通过开展系列文化惠民活动,为广大学民打造了一场内容丰富、形式多样的阅读盛宴。

与表达热情。此外,新华书店荆州市分公司还联合市教育局教育科学研究所举办中小学教师阅读素养提升培训会,为近400名区域骨干教师提供跨学科阅读教学指导,积极助力“书香校园”建设与基础教育高质量发展。

荆州一人获“湖北省十佳农民”称号

本报讯(记者宁茹 通讯员刘翠云 肖乐)9月23日,庆祝第八个中国农民丰收节湖北主会场,2025年度“湖北省十佳农民”闪亮登场,讲述耕耘故事,分享丰收喜悦。

式、新器械等实验示范324项,年均开展耕、种、收、全链条服务面积2万亩,辐射周边2100多户农户,直接带动务工农户182户,农户均增收3000元。

荆州区纪南镇全面推进全域国土综合整治项目
预计新增耕地1500亩

本报讯(通讯员冯映)今年以来,荆州区纪南镇全面推进全域国土综合整治项目,通过系统性土地整理和生态修复,促进现代农业转型升级和乡村高质量发展。

数十家农业合作社,流转土地4000亩,村集体年租金收入达213万元。与此同时,全力推进生态建设,污水沟变身景观带,垃圾点改建文化广场,建成3公里亲水风景带,村容村貌焕然一新。

荆州分三轮发放价值522万元消费券

第二轮“惠购湖北”零售餐饮消费券今起报名摇号

本报讯(记者王杨 通讯员王紫薇 唐雪怡)9月26日,第二轮2025年“惠购湖北”零售餐饮消费券开始报名。

消费券采用“在线报名、摇号中签”方式,9月8日起在全省多批次发放,总金额达1亿元。

消费券采取线上、线下同步发放模式,共发放4种类型。线下券包含餐饮券、零售券,可在荆州近3000家线下门店核销,最高可享满400元减80元的优惠。

团、抖音、京东、唯品会等发放平台,在主页搜索“惠购湖北”进入活动页面,分别选择一张消费券进行报名,每人每轮每个平台限报名一次。

公安县以“监管+服务”护航电商产业健康发展
前8个月网络零售额逾10亿元

全力打造一流营商环境

本报讯(见习记者艾周梦 通讯员李明湘 张毅 彭军)近日,记者从公安县市场监管局获悉,今年以来,该局会同相关部门坚持“监管+服务”双轮驱动策略,通过一系列扎实举措净化市场环境,护航电商产业健康发展。

底可达到20亿元。公安县现有有限额以上商贸企业357家,其中开展电子商务企业127家。公安县市场监管局以监管协同为重点,加强与县商务局、县电商协会合作,明令禁止辖区电商行业过度营销、虚假宣传、虚构交易、混淆商誉等乱象,促进电商经营主体合规合法经营。

上阵”,对电商行业经营中出现的规范苗头性问题,及时指导限期整改。公安县市场监管局着力构建知识产权长效保护机制,全力守护“公安牛肉”“公安葡萄”“公安鱼糕”等金字招牌,助推全县优质农产品通过网络走向更广阔的市场,并通过建立准入检测与市场分级体系推动标准化生产,树立“产地即品牌”的公信力,积极探索“区域公用品牌+企业商标”的双牌运营模式,有效提升产品价值。

此外,该局采取局所联动,对电商集中的斗湖堤镇内87家电商采取帮扶指导,并实行统一入口受理职业举报投诉,依法依规划清红线,按照《荆州市依法处置恶意投诉举报行为的规定》规定,驳回无理诉求,切实为电商企业和经营主体松绑减压,以营商环境的持续优化提振市场信心、激发内生动力。

第二届文化遗产研学十佳案例和十佳线路宣传展示活动入围终选名单出炉
荆州博物馆入选文化遗产研学“十佳案例”

本报讯(记者伍丹 通讯员陈冬冬)近日,由中国文物报社、河南省文物局、中国文化遗产传播中心、中华文明展示传播联盟联合主办的第二届文化遗产研学十佳案例和十佳线路宣传展示活动入围终选名单出炉。其中,荆州博物馆的《楚漆魂宝记——猪形酒具盒》研学课程案例入围终选。

该活动根据《文化遗产研学十佳案例和十佳线路宣传展示活动遴选办法》,经专家评审材料、实名投票,从符合申报条件的180项研学案例、77项研学线路中,分别遴选出75项研学案例、37项研学线路入围终选。

瑰宝记——猪形酒具盒》研学课程。该课程以“楚国漆器”为核心,课堂中,讲解员详细介绍漆器的丰富用途,从日常生活中的碗盘杯盒到庄重的乐器、礼器,全方位展示漆器在楚国社会生活中的广泛应用。

与“宴乐”的画面,认识猪形酒具盒的核心纹样,了解传统文化,感受楚国漆器的绚丽多姿。近年来,荆州博物馆积极推进落地实践,已走进幼儿园、小学开展了十余场形式多样的研学活动,吸引孩子们主动走进博物馆,感受荆楚文化的多彩魅力,并收到多地学校发来的续课邀请。



筑牢水上
安全防线

“双节”临近,为保障旅客出行安全,荆州海事局渡船安全专班近日深入荆江各渡口,对渡船、旅游客船等涉客船舶开展全面细致的上线前安全检查。截至目前,已完成辖区32艘拟在假期上线营运涉客船舶的全面检查工作,为水上客运安全有序运行奠定坚实基础。(通讯员 黄国舜 记者 潘路 摄)

市公安局发布3起生态环境违法犯罪典型案例

本报讯(记者张明金 通讯员张雷)为进一步提升全社会维护生态安全意识,近日,荆州市公安局发布3起生态环境违法犯罪典型案例。

肖某某采取刑事强制措施。今年8月4日,荆州市生态环境局开发区分局向经开区公安分局移交线索。经查,某科技公司承接经开区工业污水收集处理,经检测达标后再统一排放。

器内水样更换成自来水,致使监测数据严重失真,超标排放水污染物,涉嫌构成污染环境罪。公安机关依法对5名涉案嫌疑人采取刑事强制措施。

拆解、冶炼,并从中提炼铅锭,欲通过出售铅锭获利。该非法冶炼点在拆解、冶炼废旧电池过程中,产生大量电池残片、酸液、烟道灰和炉渣等废弃物,涉嫌构成污染环境罪。公安机关依法对徐某某、宋某某等6名涉案嫌疑人采取刑事强制措施。

荆州首夺全国技能大赛奖牌

本报讯(记者王晓艳 通讯员任柯宇)9月19日至23日,第三届全国技能大赛在郑州举行。由我市选拔推荐、代表湖北省参赛的9名选手发挥出色,斩获1铜奖3优胜奖,实现荆州在全国技能大赛中奖牌“零的突破”。

模最大的综合性职业技能赛事,共有来自全国各地的3400余名选手参与角逐。荆州派出的9名选手参加9个赛项,参赛规模与项目数量均创历史新高。

奖。光电信息技术赛项选手罗晨、设备点检赛项选手康秀彬,以及搭档恩施州选手参加机器人系统集成赛项的卫俊娟均表现优异,获得优胜奖,展现出荆州技能人才良好的专业素养与技术掌控力。

在光电等重点产业领域技能人才培养的持续成效。市人社局相关负责人表示,将以此次历史性突破为契机,进一步加大高技能人才培养力度,加快建设一支高素质“工匠”队伍,为荆州高质量发展提供坚实人才支撑。

凤鸣荆楚 共舞芳华

(上接第1版)围绕产业链协同、创新生态、外贸支持、服务效率等议题,企业家提问切中肯綮,市工商联、市发改委、市商务局、市招商促进中心应答如流,真诚而深入的交流,让与会企业家看到了荆州优质的营商环境和高效的服务效能。

“通过实地参观,我看到了一个立体、多元的荆州。”武汉升华消防装饰室建起中外对话的桥梁。当楚式漆器、楚辞乐舞走向世界舞台,我们输出的不仅是文化产品,更是东方美学和价值理念,切实增强了中华文明的传播力和影响力。

内配套有限公司董事长张少华说,“这里既有深厚的历史文化底蕴,又有创新的活力和贴心的服务。希望未来我们能强强联合、资源对接,共谋发展。”长江如练,蜿蜒东去,见证千年

资源。第二届楚文化节,处处彰显着荆州对楚文化“传承不守旧、创新不离宗”的态度。我们坚信,楚文化节留给荆州的,将不仅是节庆期间的短暂繁荣,更是支撑城市发展的持久动能。

(上接第1版)文化传承维度上,这场盛会实现了文明传承与国际对话的双向促进。楚文化节通过创新表达方式,让沉睡的文物“活”起来,让古老的楚韵“潮”起来。同时,荆州以楚文化为媒介,搭

起了“让世界看见楚文化”的窗口。通过这个窗口,世界不仅看见楚文化的博大精深,更看见当代中国守正创新的文化自信,看见荆州开放包容的城市气质。这种“被看见”,不仅带来知名度的提升,更带来合作机遇和发展

了“让世界看见楚文化”的窗口。通过这个窗口,世界不仅看见楚文化的博大精深,更看见当代中国守正创新的文化自信,看见荆州开放包容的城市气质。这种“被看见”,不仅带来知名度的提升,更带来合作机遇和发展

资源。第二届楚文化节,处处彰显着荆州对楚文化“传承不守旧、创新不离宗”的态度。我们坚信,楚文化节留给荆州的,将不仅是节庆期间的短暂繁荣,更是支撑城市发展的持久动能。